
V srpnu můžete na koncert  
i do letního kina 
I během léta to v Bruntále žije. V srpnu se můžete těšit 
na pravidelné koncerty v parku i na zahrádce restaurace 
Hasič. Promítá i  letní kino a Kino Centrum Bruntál. Pro-
gramy najdete uvnitř zpravodaje. 

Více na str.  5 a 11

Práce na autobusovém stanovišti 
budou obnoveny, je nezbytné 
postavit zcela novou opěrnou zeď
Práce na rekonstrukci autobusového stanoviště 
pod Společenským domem budou obnoveny. Jako 
problematický se během stavby ukázal stav původní 
opěrné zdi.				                    Více na str.  3

Nová alej pod Uhlířským vrchem 
se rozšíří. Chcete zde mít lípu? 
Po úspěšné první etapě výsadby nové lipové aleje pod 
Uhlířským vrchem se nyní chystá etapa druhá. Zapojit se 
mohou místní podniky i široká veřejnost. 

Více na str.  3

Hasiči varují před požáry 
elektrokoloběžek 
Hasiči upozorňují na nárůst počtu požárů elektrokolobě-
žek. Jak se o  toto zařízení starat, aby k  požáru nedošlo 
a jak se chovat, když už k požáru dojde?

Více na str.  10

Kraj uvolnil potřebné peníze, zpřístupnění  
věže farního kostela může být dokončeno

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje ve čtvrtek 8. června schválilo dotaci ve výši 1,1 milionu korun na dokončení 
rekonstrukce věže farního kostela v  Bruntále. Věž poté bude přístupná pro širokou veřejnost a  bude sloužit jako 
vyhlídka.												                 Více na str.  4
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Město Bruntál pořádá 

XVI. Veletrh sociálních služeb 

v úterý 12. září 2023
od 12 do 16 hodin 

           na náměstí Míru v Bruntále 

Program 
- Odborná stanoviště poskytovatelů registrovaných sociálních a návazných služeb – 

prezentace, základní poradenství, konzultace. Cílové skupiny: 
  

 Děti, mládež a rodina 
 Osoby v krizových situacích 
 Senioři 
 Osoby se zdravotním postižením 

    
- Vystoupení uživatelů Sociálně terapeutické dílny –  

hra na bubny djembe (Bruntálská dílna Polárka o.p.s). 
- Moderovaná ukázka s gerontooblekem. 
- Nové choreografie tanců členů organizace  

Aktivní senioři Bruntálu, z.s. 
- A další… 

Celé odpoledne bude provázeno zajímavými  
rozhovory a vystoupeními Radka Žaluda,  
populárního nevidomého zpěváka. 

Co všechno si budete moci vyzkoušet? 
- Pomocí gerontoobleku poznáte každodenní těžkosti seniorů

při pohybu. 
- Canisterapii a hipoterapii. 
- Hru na bubny djembe. 

VSTUP ZDARMA 
změna programu vyhrazena 

Z průběhu akce budou pořizovány obrazové snímky a obrazové a zvukové záznamy, které mohou být přiměřeně používány k další 
publicitě akce. 

Tuláci prozradili, na co rádi vzpomínají a co se naučili   
Bruntálský tábornický oddíl Tulák slaví 40 let. Zakladatelé, stávající 

i bývalí členové při této příležitosti plánují na sobotu 2. září velkou 
oslavu u vagónu za lomem. Rádi se potkají se všemi, kteří oddílem 
prošli, a také se spřízněnci, podporovateli a kamarády Tuláku.   

Tábornickým oddílem Tulák za 40 let jeho existence prošly stovky 
dětí. Ti, co s oddílem začínali, jsou dnes už dospělí. Některým jsme 
položili pár otázek a zde jsou odpovědi:  

1.	 Co se vám vybaví jako první, když se řekne Tulák?
2.	 Na co vzpomínáte nejraději? A co byste naopak rád/a za-

pomněl/a? 
3.	 Co jste se v Tuláku naučil/a? 
4.	 A co byste oddílu popřál/a k jeho narozeninám? 

Miroslav Haša – Mamlas
1.	 Parta fajn lidí, kteří mají kladný vztah k přírodě.
2.	 Vzhledem k tomu, že už je to více než 30 let od odchodu z od-

dílu, tak mé vzpomínky jsou pouze kusé a převládají ty kladné. 
Vzpomínám na letní tábory na Račím potoce, na srazy tábor-
nických oddílů, na různé „bojové“ hry, na které bych své syny 
dneska s obavami poslal.

3.	 Rozdělat oheň třemi sirkami v jakémkoliv počasí. Šest základ-
ních uzlů a jejich rychlé uvázání - po nějakém kratším tréninku 
bych možná „porazil“ i své syny, kteří jsou nyní aktivními členy 
Tuláku. Také nemám obavu spát v lese. Hlavně ale ve mně pře-
trvává kladný vztah k pobytu v přírodě.

4.	 Popřál bych, ať oddíl funguje ještě mnoho let a také ať se vždy 
najdou vedoucí, kteří budou chtít tuto činnost vykonávat.

Michaela Makovická – Žvanilka
1.	 Vybaví se mi spousta nadšených dětí, které mají rády přírodu, 

umí se k ní chovat, přátelství, tábory, oddílové schůzky, víken-
dové výpravy, vagón a spousta práce. A především se mi vy-
baví Víťa Šafr.

2.	 Moc ráda vzpomínám na tábory, kamarády, svobodu a dobu 
bez mobilních telefonů a   počítačů. Byla to nádherná doba 

plná zážitků a nerozlučných přátelství.
3.	 Tábornické dovednosti, rozdělání ohně, morseovku, topo-

grafii, různá orlí pera (podobnost Foglarových bobříků), práci 
s dřevařským nářadím. Za léta praxe práci s dětmi v komunitě 
a slušnému chování k lidem.

4.	 Poněvadž jsem více jak 25 let součástí vedení oddílu Tuláci, 
popřála bych mu nástupce, kteří by nadále měli myšlenku Víti 
Šafra: vést svobodně děti mírumilovnou cestou k  přátelství 
a lásce k přírodě. 

Na závěr bych chtěla napsat, že období mého dětství v oddíle bylo 
velmi krásné a nezapomenutelné.

Petr Čechák – Laky 
1.	 Příroda, kamarádství, zálesácké umění, volnost.
2.	 Na kamarády nejraději a naopak nerad vzpomínám na tři vy-

hazovy z oddílu (holt jsem byl hyperaktivní dítě).
3.	  Rozhodně držet slovo, mít čest a poradit si v každé situaci.
4.	  Co asi každý. Hodně dalších let trvání a spoustu členů a spříz-

něných kamarádů. 

Milan Makovický - Cvrček 
1.	 Spoustu kamarádství a radosti. Smích dětí, když je baví spo-

lečná hra. A jsem šťastný, když se děti naučí něco nového do 
života a podaří se jim to naučit někoho dalšího.

2.	 Nejraději vzpomínám na všechny výpravy, tábory, ať už stano-
vé nebo putovní. Večerní ohně, zpívání, hry, dobrodružství, ka-
marády (všechno, co Tuláky spojuje). Nechci zapomenout na 
nic. I špatné chvilky nás poučí a příště se jim snažíme předejít. 
Co tě nezabije, to tě posílí! 

3.	 Toho je strašně moc. Asi nejvíc naslouchat ostatním a umět jim 
podat pomocnou ruku. Nebýt sobec!

4.	 Ať má Tulák spoustu nových členů, správných rádců družin a tr-
pělivých obětavých vedoucích. To je motor, co Tuláky posune 
dál! Snad se brzy takoví najdou a vedení Tuláku jim se Žvanil-
kou předáme. Už je vedeme bez přestávky 30 let a někdy je to 
na nás moc.					                   (zup)

inzerce
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Nová alej pod Uhlířským vrchem se rozšíří. Chcete zde mít lípu?

Polní cestu vedoucí od sil-
nice na Rýmařov k  lesu pod 
Uhlířským vrchem lemuje od 
začátku května 51 nově vysa-
zených lip. 45 stromů vysadilo 
s  pomocí občanů a  zdejších 
základních škol město Bruntál, 
které získalo dotaci 250 tisíc 
korun. Dalších 5 lip nechala 
vysadit společnost Macco Or-
ganiques, s.r.o. a  jeden strom 
soukromý zájemce.

Jednalo se pouze o první eta-
pu výsadby nové lipové aleje, 
další etapa bude následovat 
už v  letošním roce. Osázena 
bude navazující polní cesta 
podél lesa. Předpokládá se 
zde výsadba zhruba 45 stro-

mů, opět lip Tilia cordata, ko-
nečný počet bude záviset na 

zájmu veřejnosti. Své stromy 
zde mohou nechat vysadit 
firmy i  jednotlivci. Úhrada za 

jeden strom, výsadbu a  sou-
visející náklady bude činit 10 

tisíc korun, jelikož na rozdíl od 
první etapy akce nebude pod-
pořena dotací. 

„Je potěšující, že po pozitivních 
ohlasech na výsadbu první části 
aleje a dotazech občanů je zřej-
mé, že máme ve městě patrioty, 
kteří by se chtěli zapojit a využít 
příležitosti pro výsadbu další 
části aleje,“ konstatoval mís-
tostarosta Petr Rys. 

Výsadba se předpokládá na 
začátku října letošního roku. 

(JO)

Kdo má zájem o  výsadbu 
vlastní lípy, může se do 15. 
srpna obrátit na odbor 
správy majetku, investic 
a  dotací, paní Pavlu Me-
telkovou, tel.: 554 706 
243, e-mail: pavla.metel-
kova@mubruntal.cz. 

Pokračování z titulní strany

Práce na autobusovém stanovišti budou obnoveny, je nezbytné 
postavit zcela novou opěrnou zeď

Nové zastávky se budou na-
cházet právě nad opěrnou zdí 
a ta se stala důvodem prodle-
vy stavby. V jejím průběhu byl 
totiž zjištěn natolik závažný sta-
vebně technický stav opěrné 
zdi, že ta by při původně pláno-
vaném rozsahu rekonstrukce 
nevyhovovala novému užití. 

Nedobrý stav opěrné zdi si 
vynutil nový přístup, se kterým 
se při projektování a  realizaci 
akce nepočítalo – v  minulých 
měsících musela být pořízena 
projektová dokumentace nové 
opěrné zdi, jež bude vystavěna 
před zdí původní. V  následují-
cích týdnech bude vyhlášena 
zakázka na výběr zhotovitele, 
a  stavební práce se tak blíží 

ke svému pokračování. Podle 
současných předpokladů by se 
mohly rozběhnout v  průběhu 

srpna. Pokud poté vše půjde 
podle plánu, mohou být do-
končeny do příchodu zimy. 

„Vím, že se současným stavem 
vládne nespokojenost. Chtěl 
bych ale jako starosta uklidnit 

spoluobčany, že stavba bude do-
končena. Bohužel všechno není 
v  našich možnostech, sami mu-

síme dodržovat zákonné lhůty 
a stanovené postupy,“ uvedl sta-
rosta města Martin Henč. 

Rekonstrukce prostoru pod 
Společenským domem je čás-
tečně dokončena a  kromě 
zastávek je možné opravené 
zpevněné plochy užívat. 

„Věřím, že cestující po završení 
prací nové autobusové stano-
viště ocení. Už nebudou muset 
stát na ostrůvcích nebo sedět na 
betonové zídce, ale budou mít 
k dispozici přístřešky s  lavičkami 
a  ochranou před nepříznivým 
počasím,“ konstatoval mís-
tostarosta Petr Rys, který má ve 
své gesci odbor správy majet-
ku, investic a dotací.  

Autobusové zastávky jsou do-
časně přemístěny do Zeyerovy 
ulice. 		                     (JO) 

Pokračování z titulní strany

Vidíte závadu na městském majetku? Dejte nám o ní ihned vědět
Pokud vás trápí závada na 

městském majetku ve vašem 
bezprostředním okolí nebo si 
všimnete nějakého nedostatku 
třeba při procházce městem, 
můžete udělat tu nejjednodušší 
věc: dát o ní vědět přímo odpo-
vědným pracovníkům pomocí 
aplikace Hlášení závad. 

Aplikace Hlášení závad slouží 
jako pohotový nástroj pro hlá-
šení závad a malých nedostatků 
ve městě. Občané či návštěvníci 
města mohou odkudkoliv po-
mocí této aplikace oznámit na-

příklad nefunkčnost veřejného 
osvětlení, černou skládku, roz-
bité lavičky či odpad-
kové koše, nalomený 
strom či poničenou 
zeleň, díru v  chodní-
ku, zničené dopravní 
značení, poškození za-
řízení dětského hřiště 
nebo poškozené míst-
ní komunikace, zkrátka drobné 
technické závady.

„Chtěl bych na všechny apelo-
vat, aby nepropadali okamžitým 
emocím, když někde vidí, že je 

něco v  nepořádku. Každý nedo-
statek na městském majetku má 

své řešení, svoji možnost 
nápravy. Často se stá-
vá, že pracovníci města 
o  závadě ani nevědí, 
hned je oheň na střeše 
a  šíří se řeči o  neschop-
nosti města a  úředníků. 
Prosím, buďme rozum-

ní, zvláště v  těchto dnech. Stačí 
opravdu málo. Přeji všem krásné 
a  pohodové léto,“ vzkázal ob-
čanům města starosta Martin 
Henč. 

Jak tedy nejsnáze naložit se 
zjištěným nedostatkem na 
městském majetku? Stačí vy-
plnit jednoduchý interaktivní 
formulář v  elektronické aplika-
ci, kterou najdete buďto přímo 
na webových stránkách města 
nebo zadáním hesla „Bruntál 
hlášení závad“ do internetové-
ho vyhledávače anebo využijte 
přiložený QR kód. Na stránce 
aplikace se pak dozvíte, jak 
správně postupovat a  získat 
o  řešení závady či nedostatku 
zpětnou vazbu.                           (JO)
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Informační servis Městské policie Bruntál

Opilí usnuli na lavičce
V sobotu 10. června odpoled-

ne strážníci „křísili“ zjevně opi-
lého muže, který usnul na la-
vičce na náměstí Míru. Dotyčný 
zpočátku nereagoval na pod-
něty, ale po chvíli se sám po-
sadil, načež se sesunul k  zemi 
a  přivodil si zranění. Hlídka 
přivolala rychlou záchrannou 
službu, která muže odvezla 
do nemocnice. Jiný podnapilý 
muž usnul na lavičce na sídlišti 
K. H. Máchy v neděli 11. června 
odpoledne. Po probuzení na 
výzvu hlídky místo opustil. 

Vytahovaly oblečení z kon-
tejneru

Tři ženy v pondělí 19. června 
večer vnikly do kontejneru na 
oblečení v Jaselské ulici a vyta-
hovaly odtud kusy ošacení. Po 
příjezdu hlídky musely všech-
no vrátit zpět a k tomu dostaly 
pokuty. 

Násilníci skončili v poutech
V pondělí 19. června zasaho-

vali policisté u  vyostřeného 
partnerského sporu v Dolní uli-
ci. Žena inkasovala úder otevře-
nou dlaní do obličeje a její druh 
pokračoval v  agresivním cho-
vání i po příjezdu hlídky měst-
ské policie. Nakonec se pokusil 
o  úprk a  po dostižení hlídkou 
kladl aktivní odpor, takže do-
stal pouta. Kvůli silné podna-
pilosti a  dalším zjištěným sku-
tečnostem byl převezen do 
nemocnice a jeho jednáním se 
bude zabývat správní orgán. 

V  pondělí 19. června večer 

strážníci vyjeli k  fyzickému in-
cidentu v Uhlířské ulici. Při ko-
munikaci hlídky s údajně napa-
deným mužem k němu přiběhl 
jiný muž, před zraky strážníků 
jej udeřil pěstí do obličeje a dal 
se na útěk. Strážníci jej dostih-
li, povalili na zem a  spoutali. 
Vzhledem k  silné podnapilosti 
jej odvezli na záchytku a po vy-
střízlivění dostal pokutu, avšak 
v následujících dnech se s ním 
setkali v různých situacích ještě 
několikrát. Napadený muž ne-
utrpěl žádné zranění. 

Kradli v  obchodech i  před 
nimi 

V úterý 30. května po poledni 
strážníci řešili drobnou krádež 
v  prodejně Lidl, kde se muž 
pokusil odcizit dvě čokolády za 
60 korun. Přiznal se s konstato-
váním, že „udělal blbost“, a do-
stal pokutu. K další krádeži pak 
vyrazili ve stejný den odpole-
dne na náměstí J. Žižky, kde 
procházející žena sebrala před 
prodejnou květináč s květinou 
za 400 korun a  spěšně místo 
opustila. S  pomocí kamerové-
ho systému strážníci dotyčnou 
našli, načež se ukázalo, že téhož 
dne se dopustila další krádeže, 
přičemž oba skutky s ní již řešila 
Policie ČR. Květináč s květinou 
byl vrácen do prodejny. 

K drobné krádeži byli strážníci 
voláni v pondělí 5. června, kdy 
se nezletilá dívka pokusila od-
nést bez placení zboží v  hod-
notě 510 korun z  obchodního 
domu Horal. Strážníci o  přípa-
du informovali sociální pra-

covníky. Další krádež zboží pak 
řešili v  sobotu 10. června, ten-
tokrát v Kauflandu. Žena měla 
zálusk na vlasové doplňky za 
80 korun, nakonec však místo 
toho musí zaplatit pokutu.

K drobné krádeži byli strážníci 
voláni v úterý 20. června večer, 
kdy se mladistvá dívka, měst-
ské policii kvůli svému chování 
již nikoliv neznámá, pokusila 
odnést z prodejny Lidl zastřiho-
vač za 500 korun, ukrytý v led-
vince. Dostala pokutu. 

Psi pobíhali volně bez vo-
dítka

V  neděli 2. července strážní-
ci řešili dvě porušení vyhlášky 
o  veřejném pořádku, zaka-
zující mj. volné pobíhání psů. 
Za tento přestupek spáchaný 
v Zeyerově ulici uložili pokutu, 
neuvázaným psem na dětském 
hřišti v  Cihelní ulici se bude 
zabývat správní orgán. Další 
pokutu za uvedený přestupek 
uložili v úterý 4. července v ulici 
J. Voskovce. 

Ve středu 5. července stráž-
níci reagovali na informaci 
o  německém ovčákovi, který 
se nacházel v  Polní ulici a  byl 
ve zjevně špatném zdravotním 
stavu. Fenku strážníci odchytili 
a  přepravili k  veterináři, který 
potvrdil, že pes na tom vůbec 
není dobře. Zhruba za tři hodi-
ny si jej na služebně vyzvedla 
žena, zjištěné informace však 
strážníci předali Policii ČR.

Popíjením alkoholu si způ-
sobili problémy 

Spáchaným přestupkům 
v  minulých dnech jednoznač-
ně dominovaly ty způsobené 
konzumací alkoholu. Často se 
strážníci setkávali s porušením 
vyhlášky zakazující pití alko-
holu na vybraných veřejných 
prostranstvích. Například jen 
během úterý 20. června ře-
šili tento přestupek dvakrát 
v  Květné ulici, dopoledne 
a  odpoledne. Jednoho muže 
předvolá správní orgán, druhý 
dostal pokutu na místě. 

V  pondělí 3. července ráno 
popíjeli tři muži alkohol z plas-
tové láhve na ploše náměstí 
Míru. Dva argumentovali, že 
chtěli od kamaráda vyzkoušet 
vinný nápoj s názvem Barono-
va zahrada, který dosud nezna-
li a přáli si jej ochutnat. Dostali 
pokutu, zatímco jejich známé-
ho předvolá správní orgán.

Ve středu 5. července večer 
strážníci prověřovali informa-
ci, že skupina nezletilců popíjí 
alkohol v  Květné ulici u  břehu 
Černého potoka. U  dvou ne-
zletilých dívek byla orientační 
zkouška na alkohol pozitivní – 
netušily prý, že popíjejí kofolu 
s přimíchanou vodkou. Jedno-
ho z členů party z tohoto důvo-
du předvolá správní orgán. 

V azylovém zařízení pro ženy 
se v  pátek 7. července nachá-
zela žena, která porušila zákaz 
konzumace alkoholu a  přes 
tuto skutečnost odmítala dob-
rovolně zařízení opustit. Učinila 
tak až po zásahu hlídky měst-
ské policie. 

Kraj uvolnil potřebné peníze, zpřístupnění věže farního kostela 
může být dokončeno 

Práce zde běží od loňského 
roku. Stěny i okna jsou oprave-
né, ošetřeny byly nosné trámy, 
stejně tak jsou opraveny stěny 
ve vstupu. Prakticky dokon-
čená je elektroinstalace, včet-
ně osvětlení. Zbývalo dořešit 
technicky i finančně náročnou 
rekonstrukci zábradlí ochozu 
věže kostela tak, aby výsledek 
odpovídal představě památká-
řů a současně splňoval nároky 
na bezpečnost návštěvníků.

Díky dotaci se nyní rekon-
strukce posune do finále. „Zpří-

stupnění věže farního kostela 
je naší velkou prioritou, Bruntál 
tak získá novou atraktivitu pro 
své občany i  turisty. Dokončení 
akce záviselo na dotaci z  kraje 
a ta byla dosud s velkým otazní-
kem, takže hrozilo pozastavení 
prací. Usilovné přesvědčování 
a  jednání s  představiteli kraje, 
včetně hejtmana, ale přineslo 
ovoce a  zastupitelstvo dotaci 
schválilo,“ konstatoval starosta 
Bruntálu Martin Henč. 

Krajští zastupitelé ve čtvrtek 
8. června schválili dotaci ve 
výši 1,1 milionu korun pro Řím-
skokatolickou farnost Bruntál 

na obnovu zábradlí ochozu 
věže kostela Nanebevzetí Pan-
ny Marie v  Bruntále. Zábradlí 
bude renovováno a doplněno 
sítěmi, práce budou probíhat 
v  následujících týdnech. Po-
kud půjde vše bez komplikací, 
mohla by být věž kostela zpří-
stupněna na podzim. 

Zahájení stavební akce bylo 
možné díky městu – bruntál-
ští zastupitelé v  loňském roce 
schválili poskytnutí finančního 
daru z rozpočtu města ve výši 
2,51 milionu korun Římsko-
katolické farnosti Bruntál za 
účelem financování realizace 

zpřístupnění věže kostela.
„Chtěl bych touto cestou podě-

kovat Ivovi Vondrákovi a  Janu 
Krkoškovi za vstřícnost a podpo-
ru při realizaci této akce ze strany 
Moravskoslezského kraje,“ dopl-
nil starosta města.

Farní kostel Nanebevzetí Pan-
ny Marie představuje trojlodní 
stavbu původně z  2. poloviny 
13. století, kostel byl poté ně-
kolikrát upraven. V interiéru se 
nachází kamenné náhrobníky 
Bruntálských z  Vrbna a  členů 
Řádu německých rytířů. Kostel 
je chráněn jako kulturní pa-
mátka. 		                    (JO)

Pokračování z titulní strany
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Bruntálské hudební večery 
Veterán blues-rocku „GE-

NERACE 75“ v bruntálského 
pivovaru Hasič. Pátek 18. srp-
na od 9.30 do 22.00 hodin. 
Začněte pohodový víkend 
pátečním posezením s přáteli 
na letní zahrádce pivovarské 
restaurace Hasič. 

Kapela blues-rockových 
veteránů GENERACE 75 vám 
bude hrát k poslechu i tanci 
„nálož pecek“ ze 70. až 90. 
let. Do pátečního repertoáru 
zařadila kapela i vzpomín-

kové kultovní písničky, které 
si zpívaly stovky fanoušků 
kapely před téměř 50 lety. 
Pozor!  Akce se v případě ne-
příznivého počasí nekoná. 
O případném zrušení bude 
rozhodnuto v pátek do 16.00 
hodin. Více informací o ka-
pele najdete na Facebooku 
nebo na webových stránkách 
www.Generace75.cz  (zde na-
jdete termíny dalších koncer-
tů kapely).  

Petr Krč

Kulturní akce v Bruntále – program na srpen 
Karel Schara
Do středy 30. srpna, zámecká kaple. 
Výstava.

„Bruntálské hudební večery“
Pátek 4.  srpna v 19.30 hod., pivovarská za-
hrádka pivovaru Hasič. 
Koncert. 

Dungeons & Dragons: čest zlodějů
Sobota 5. srpna, městský park. 
Letní kino - akční komedie, USA, 2023. 

Večery v parku
Úterý 8. srpna od 18.00 hod., městský park.
Koncert - Ježíšek, Jiří Míža, Bokomara, 
Pavel Tabásek. 

„Bruntálské hudební večery“
Pátek 11. srpna v 19.30 hod., pivovarská za-
hrádka pivovaru Hasič. 
Koncert. 

Bruntálské šedesátky „O  zubatou 
žábu“
Sobota 12.  srpna, areál ZŠ Jesenická. 
Hasičská soutěž pro děti.  

Známí neznámí
Sobota 12. srpna, městský park.
Letní kino - česká komedie, 2022.

„Poezie obrazu – akvarel a pastel bez 
hranic“
Sobota 12. –  neděle 13. srpna od 9.00 hod., 
zámecká kavárna Sala Terrena. 
Malířsko-relaxační kurz - akademická 
malířka Elena Tomilina. 

Letnice fest
Pátek 18. srpna, od 16.00 hod., městský 
park. 
Hudební festival. 

TopGun: Maverick
Sobota 19. srpna, městský park. 
Letní kino - akční, USA, 2022. 

Večery v parku
Úterý 22. srpna, od 18.00 hod., městský 
park. 
Koncert - Acoustic Irish -  Miroslav Pale-
ček, Šany Petra Štanclová, René Racek 
Matlášek. 

„Bruntálské hudební večery“
Pátek 25. srpna v 19.30 hod., pivovarská za-
hrádka pivovaru Hasič. 
Koncert.  

Letní slavnosti vína
Sobota 26. srpna, park zámku Bruntál. 
Vinaři, cimbálovka, zmrzlina Muzeum 
v Bruntále.  

Rozloučení s prázdninami a letní kino
Sobota 26. srpna v  19.45 hod., městský 
park. 
Letní kino - pásmo pohádek a film Rodi-
na na baterky.

Karel Adámek
Do neděle 27. srpna, velká výstavní síň 
zámku. 
Výstava děl regionálního malíře pořáda-
ná k jeho nedožitému 90. výročí naroze-
ní. 

Beseda s Jiřím Padevětem
Čtvrtek 31. srpna v  17.00 hod., městská 
knihovna Bruntál. 
Beseda. 				     (zup)

Na hladině Slezské Harty se odehraje 
souboj posádek dračích lodí 

Devátý ročník Festivalu dra
čích lodí se koná od 18. do 
20. srpna. Po celý víkend je na 
břehu Slezské Harty v Leskovci 
nad Moravicí připravený boha-
tý program.

Páteční program 
bude patřit trénin-
kům posádek dračích 
lodí.  V  plánu je slav-
nostní zahájení, kon-
cert skupiny Fleret, 
letní kino a diskotéka. 
V sobotu se odehraje 
souboj na vodní hladině, kdy 

se bude závodit ve sprintu na 
trati dlouhé 200 m.  V podve-
čer vystoupí zpěvačka Debbi 
a skupina Slza.  V neděli je při-
pravený závod na 1000 metrů 

a vystoupení skupiny 
Generace 75. 

Akci pod záštitou 
hejtmana Moravsko-
slezského kraje Jana 
Krkošky organizuje 
Mikroregion Slezská 
Harta.  Přesný pro-
gram můžete najít 

načtením QR kódu.             (zup)

http://www.Generace75.cz
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„Knihovny už nejsou pouze půjčovny knih,“ říká ředitel Městské 
knihovny v Bruntále Jakub Vlček.

Knihovna není jen půjčovnou knih, ale měla by být především komunitním centrem, které návštěvníkům nabídne také 
kulturní program. S touto myšlenkou nastoupil v březnu do funkce ředitele Městské knihovny Bruntál Jakub Vlček. 
Povídali jsme si s ním o současné nabídce služeb i plánech do budoucna.  

Jak se vaše práce změnila 
poté, co jste se stal ředitelem? 

„Náplň práce ředitele je jiná než 
ta, kterou jsem dělal předtím.  Pra-
coval jsem ve studovně na úseku 
půjčovny pro dospělé, kde byl vět-
ší kontakt se čtenáři.  Práce ředite-
le spočívá více v organizaci, v ad-
ministrativě a  v  komunikaci se 
zřizovatelem. Hodně času trávím 
zařizováním a  samovzdělává-
ním. Učím se neustále nové věci, 
které pak musím implementovat, 
aby se knihovna dál rozvíjela.“

 
S  jakou vizí dalšího rozvo-

je knihovny jste se o  místo 
ucházel? 

„Knihovna by měla být komu-
nitním centrem, to je trend v kni-
hovnictví už několik let. Už se ne-
klade takový důraz na literaturu 
samotnou. Myšlenka je taková, 
aby knihovny nebyly vnímány ve-
řejností pouze jako půjčovny knih, 
ale jako kulturní a vzdělávací in-
stituce, které se podílí na rozvoji 
čtenářské a  informační gramot-
nosti.“

Takže se nebude klást důraz 
pouze na čtení? 

„Kromě čtení se chceme zaměřit 
na další kulturní akce, např. bese-
dy, přednášky a  vernisáže. To je 
směr, kterým chci, aby se knihov-
na v  Bruntále ubírala. Abychom 
navýšili nabídku knihovnických 
služeb a zautomatizovali půjčov-
ní procesy, kladli větší důraz na 
digitální technologie, a mohli tak 
víc času věnovat kulturnímu pro-
gramu, ať už se to týká různých 
besed, čtení a dalších akcí pro čte-
náře všeho věku. Máme v  plánu 
tyto aktivity dál rozvíjet. Doposud 
jsme se zaměřovali spíš na dětské 
čtenáře. Naší ambicí je dělat více 
akcí pro dospělé čtenáře a  pro 
seniory.“

Zmínil jste digitální techno-
logie, jaké plány máte v této 
oblasti? 

„Nabízíme čtenářům elektronic-
ké knihy prostřednictvím webu 
Palmknihy.cz, čtenář si může půj-
čit až tři e-knihy měsíčně, knihov-

na za každou e-výpůjčku platí. Do 
budoucna ale plánujeme rozšířit 
nabídku i  o  audioknihy, které si 
bude čtenář moci půjčit přes 
aplikaci. To je krok, který už jinde 
v  knihovnách zavádějí. Je prav-
děpodobné, že tuto službu spus-
tíme od příštího roku.  Klasickým 
audioknihám ve formě cédéček 
tak odzvoní. Chtěli bychom také 
zavést online rezervace a  službu 
„Odlož knihu z  regálu“, tedy re-
zervování, bookování přes inter-
net. Moje představa je taková, že 
se zaměstnanci knihovny potom 
budou moci více věnovat vzdě-
lávacím a  kulturním činnostem. 
Doufám, že si čtenáři všimli, že 
některé změny se už udály. Třeba 
to, že jsme zavedli platební termi-
nál a zároveň jsme začali v online 
katalogu označovat knihy, které 
máme uloženy ve skladu, aby 
se čtenářům lépe vyhledávaly. 
Máme v  plánu se v  digitální ob-
lasti rozvíjet dál.“ 

Jaké akce Městská knihov-
na Bruntál v  nejbližší době 
pořádá?  

„Rád bych veřejnost pozval 31. 
srpna na besedu s  Jiřím Padevě-
tem, což je významný český spiso-
vatel, nakladatel a veřejně známá 
osobnost. Zabývá se temnými 
stránkami naší moderní historie, 
zejména  obdobím let 1938 až 
1953, nacismem a komunismem. 
Na internetové televizi Stream 
uvádí pořad Krvavá léta a  na 
svém kontě má asi 30 publikací 
z oblasti literatury faktu, ale také 
beletrie. Beseda se bude konat 
pod záštitou naší knihovny v aule 
ZŠ Petrin. 14. září pořádáme bur-
zu knih, kdy si zájemci mohou na-
koupit za poplatek 10 Kč vyřazené 
knihy z knihovního fondu. Za ten-
to symbolický poplatek si může 
člověk vybavit svou knihovnu 
a  zároveň pomůže naší knihov-
ně. Vloni jsme prodali přes osm 
set knih a  hodně se jich rozdalo 
zdarma, protože máme i  knihy 
z  čtenářských  darů, které prodá-
vat nemůžeme. Měli jsme také 
v březnu velmi úspěšnou výstavu 
knižních záložek, které kolegyně 
sesbírala za 20 let, bylo jich přes ti-
síc. K vidění byly jízdenky, letenky, 

lékařské zprávy, předpisy, všech-
no možné.“ 

A  co knihovní fond, jak si 
v  této oblasti bruntálská 
knihovna stojí? 

„Knihovna jako instituce všeo-
becně má naprosto jedinečnou 
funkci, že shromažďuje a  zpří-
stupňuje veškeré literární bohat-
ství. Každá knihovna je navíc jiná. 
Bruntálská knihovna je specific-
ká tím, že díky minulosti okresní 
a pedagogické knihovny má vel-
mi obsáhlý knihovní fond, máme 
přes sto tisíc svazků. Naše knihov-
na také zajišťuje regionální funkce 
pro celý okres Bruntál. Spadá pod 
nás totiž takzvané Regionální kni-
hovnické centrum sídlící na Zá-
meckém náměstí. Toto oddělení 
knihovny poskytuje metodickou 
pomoc malým neprofesionálním 
knihovnám a  nakupuje knihy 
pro všechny knihovny v  okrese. 
Městská knihovna Bruntál je fi-
nancována svým zřizovatelem, 
tedy městem Bruntálem, ale ten-
to konkrétní systém regionálních 
funkcí je dotován Moravskoslez-
ským krajem. Bruntál je na tom, 
podle loňské statistiky výpůjček 
v  knihovnách Moravskoslezské-
ho kraje, velmi dobře. Podle stavu 
knihovního fondu na obyvatele je 
město Bruntál na 3. místě. Vychá-
zí to přibližně devět knih na jedno-
ho obyvatele města.“

Co všechno se dá v bruntál-
ské knihovně tedy najít? 

„Díky obsáhlosti našeho kni-
hovního fondu k  nám jezdí 
čtenáři z  širokého okolí. Nena-
kupujeme pouze beletrii, ale 
i  naučnou literaturu, hodně kla-
deme důraz na nákup pedago-
gické literatury, sledujeme, jak se 
pedagogika vyvíjí, že jsou tady 
žáci se speciálními vzdělávacími 
potřebami a  podobně.  Také se 
k  nám vrací studenti, kteří shání 
naučnou literaturu. Když je kníž-
ka v  knihovnách na vysokých 
školách nedostupná, tak u  nás ji 
téměř vždy najdou. Mou ambicí 
jakožto ředitele zároveň je, aby si 
naše knihovna ten rozsáhlý fond 
uchovala.“
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

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              195. část

Malíři působící v Bruntále (výběr) – 7. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry Foto: archiv Ľubici Mezerové

Dochovalo se zajímavé 
zobrazení nové poštovní 
budovy v  Bruntále, 
jako součást návrhu na 
přestavbu od významných 
vídeňských umělců 
architektů Siegfrieda 
Theisse a Hanse Jaksche 
z  roku 1913. Zajímavé je 
umístění půdorysu budovy 

do akvarelu. V  popředí je 
však zobrazena budova 
Městského muzea v Bruntále 
(Gabrielův dům). Budova 
byla postavena ve válečných 
letech 1914-1915 městem 
Bruntálem podle tohoto 
plánu, jak je zaznamenáno 
na kamenném obložení 
vstupní chodby pošty.       

Představu o  tom, jak to 
v  Bruntále vypadalo v  1.
třetině 20. století, si můžeme 
udělat podle akvarelů malíře 
jménem Gustav Brauner 
(16. 10. 1880, Tylov – 3. 3. 
1966, Memmingen). 
Základy svého umění se 
učil v  Bruntále a  později 
na technické škole v  Brně. 

Zajímalo jej především 
malování, takže se mu 
podařilo dostat na 
Vídeňskou akademii, kde 
studoval malířství pod 

A  máte nějaký knižní uni-
kát, který mohou vaši čtenáři 
obdivovat? 

„Máme nějaké starší věci 
o  Bruntálsku z  období socialis-
mu, které dnes mohou být zají-
mavé pro archiváře a  badatele, 
ale asi tou největší zajímavostí je 
několikakilová kniha Leonardo 
da Vinciho, obsáhlá publikace 
s  krásnými detailními   ilustrace-
mi, kterou ukazujeme jen na be-
sedách. Je uložena ve studovně 
a  nepůjčujeme ji absenčně. Tím, 
že jsme městská knihovna, kde se 
knihovní fond pořád točí, vyřazu-
jeme staré knihy a  nakupujeme 
nové, takže abychom měli nějaké 
vzácné knihy, to ne. Občas se ob-
jeví nějaká rarita z darů čtenářů, 
knihy s  podpisy autorů třeba, to 
si do fondu třeba uschováme pro 
zajímavost.“

O  jaké autory mají čtenáři 
momentálně nejvíce zájem? 

Nejvíce se půjčují detektivky, 
ženské romány, historické romá-
ny, zkrátka beletrie, to nám dělá 
nejvyšší počet výpůjček. Vedou 
jednoznačně autor historických 
románů Vlastimil Vondruška 
a  dále nejprodávanější česká 
spisovatelka současnosti Alena 

Mornštajnová. Pak už se to dost 
střídá. Jeden čas hodně letěl Pa-
trik Hartl, teď trošku ten zájem 
o  něj zase upadl. Přestože chce 
vláda zavést nulovou sazbu DPH 
na knihy, což je krok, který vítám, 
tak nová kniha je dle mého názo-
ru stále poměrně drahou záleži-
tostí. Podle statistiky je průměrná 
cena 1 svazku 249 Kč. Nejnovější 
romány běžně stojí čtyři stovky. 
Těžko říct, jestli si čtenáři opravdu 
uvědomují, že značná část našich 
prostředků jde na nákup knihov-
ního fondu. Třeba vloni jsme na-
koupili přes 2 700 knížek.“

Na co byste rád čtenáře ješ-
tě upozornil? 

„Já osobně mám pocit, že 
knihovny se musí pořád obhajo-
vat, aby si uchovaly svou existenci, 
ale je to naprosto zbytečné. My 
vlastně uchováváme literaturu, 
knihy, lidské vědění. Knihy kni-
hovnicky zpracováváme, třídíme 
a  vedeme knihovní fond, aktu-
alizujeme jej, profilujeme jej tak, 
aby si čtenáři mohli najít knihy, 
které potřebují. Málokdo si také 
uvědomuje, že v  dnešní době je 
kniha nejvěrohodnější informační 
zdroj.“  

(zup) 

Návrh stavby budovy nové pošty v Bruntále, 1913.

Gustav Brauner, Autoportrét, 
1943.

Text na obložení vstupní chodby budovy pošty.  
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

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              195. část

vedením Julia Bergera. Po ukončení 
akademie se přestěhoval do 
Českých Budějovic, kde působil jako 
profesor kreslení na německé reálce 
a  německém dívčím lyceu.  V  roce 
1915 se v  Českých Budějovicích 
oženil s Annou Radochovou, dcerou 
zdejšího městského úředníka. Po 
roce 1918 se věnoval výhradně 
malování. Namaloval řadu akvarelů 
s  motivy z  historického centra 
Českých Budějovic. V  roce 1924 
se odstěhoval do Uničova, kde žil 
a  tvořil do roku 1946. Po válce se 
přestěhoval do Bavorska, kde zemřel. 
I  když působil mimo Bruntál, město 

jej nadále zajímalo, o  tom svědčí 
dochované akvarely, na kterých 
zobrazil zajímavé stavby a  místa. 
Vložil do nich poklidnou atmosféru. 

Vzpomínka na bruntálského starostu Wenzela Franze Olbricha
14. června jsme připomněli 

177. výročí narození W. F. Olb-
richa, který byl dlouholetým 
starostou města Bruntálu, a  to 
v letech 1901 až 1919.

Narodil se v roce 1846 ve Zla-
tém Potoce u Červené Vody.  Do 
Bruntálu přišel jako obchodník 
s přízí v roce 1867 a v roce 1877 
si zde otevřel rozsáhlý obchod 
s přízí.

Později se stal podílníkem na 
bělidle lněné příze v  Nových 
Heřminovech a  přádelně lnu 
v  Bruntále (bývalý Moravolen, 
dnes zde umístěn Kaufland).

Za své více než čtyřicetileté ve-
řejné činnosti se výrazně podílel 

na hospodářském a  kulturním 
rozvoji města. Významná byla 
i jeho činnost poslance ve Slez-
ském sněmu a působil také jako 
rada zdejší obchodní komory.

V roce 1906 mu bylo uděleno 
čestné občanství města Brun-
tálu.

S  jeho činností se upomínají 
četné veřejné budovy, jako je 
všeobecná nemocnice, školka, 
obecná a měšťanská škola, stát-
ní reálné gymnázium, odborná 
tkalcovská škola, jatka, tělocvič-
na, hasičská zbrojnice, elektrár-
na, zpevněné komunikace, roz-
vod vody a kanalizace.

W. F. Olbrich zemřel v 84 letech 

(12. 5. 1930) a byl uložen do ro-
dinné hrobky. 

Velký dík patří bývalému ve-

dení obce za zrekonstruování 
hrobky a  převzetí péče o  ni 
v roce 2020.           Pavel Rapušák 

Zástupci obce legionářské složili poctu parašutistům
V pátek 16. června se u pa-

mětní desky Jana Kubiše 
ve vestibulu ZŠ Bruntál 
v  Okružní ulici uskutečnila 
vzpomínková akce v  před-
večer Dne hrdinů druhého 
odboje. 

Na úvod zazněla historic-
ká československá státní 
hymna a  účastníky přivítal 
předseda jednoty Čs. obce 

legionářské Bruntál. Ve 
svém projevu připomněl, 
proč se slaví tento památný 
den a proč je potřeba připo-
mínat všechny příslušníky 2. 
československého odboje. 
Na projev předsedy navá-
zaly dvě žákyně školy, které 
se ve svém referátu zaměřily 
hlavně na životní osudy Jana 
Kubiše, na atentát na zastu-

pujícího říšského protektora 
i  na poslední boj čs. para-
šutistů v  kostele sv. Cyrila 
a  Metoděje v  Resslově ulici 
v  Praze. Po projevech vložili 
zástupci obce legionářské 
květiny do vázy pod pamět-
ní desku.

Jan Kubiš již jako déleslou-
žící voják byl převelen v  říj-
nu 1937 do 34. pěšího pluku 

střelce Jana Čapka, který síd-
lil v Bruntále. Službu vykoná-
val u podřízeného strážního 
praporu v Litultovicích.

Vzpomínkovou akci spo-
lečně připravily jednota Čs. 
obce legionářské Bruntál, 
Klub Za starý Bruntál a  ZŠ 
Bruntál, Okružní. 

Antonín Zgažar, 
předseda jednoty ČsOL Bruntál

Gustav Brauner, Pivnice a  vinárna na bývalém 
Palackého náměstí, kolem r. 1930.

Gustav Brauner, Dům s dílnou stavební-
ho mistra a truhláře, 1942.

Gustav Brauner, Zástavba na předměstí Bruntá-
lu, kolem r. 1930.

Gustav Brauner, Předzahrádka domu č. 
24, kolem r. 1930.
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXX. Rozsudek - 2. část
Sedíme bledí, hlavy schýlené 

na prsa, když už bylo dávno 
po projevu! Každý prožívá svůj 
vlastní bol, bojuje svůj vnitřní 
boj! Slzy se nám derou z očí a te-
kou potůčkem po tváři! V  na-
šich srdcích se cosi láme, tříští, 
več jsme věřili celých 20 let! Tož 
všichni nás zradili! Nemáme na 
světě ani jediného přítele. Jsme 
všichni opuštěni, všemi hozeni 
přes palubu?

To si asi myslíme my všichni 
čtyři v  těchto chvílích. Nikomu 
se nechce do hovoru! První se 
vzchopí Majnuš, křečovitě vzly-
ká a se slovy: „Toto já nepřežiju,“ 
odbíhá z  místnosti. „Štancle, 
jděte rychle za ním, ať si něco 
neudělá a  uklidněte ho! Má tři 
děti!“ praví vážně okresní hejt-
man ku svému „presidialistovi“ 
Štanclovi, mysle na revolver, 
který Majnuš stále nosil při 
sobě. Majnuš byl uvědomělý 
Čech z jedné české obce u Opa-
vy, ženatý a otec tří dětí. Dojíž-
děl každou sobotu za rodinou, 
přes týden bydlel v  Bruntále. 
Štancl se zdvihl a  odběhl za 
Majnušem. Za chvíli se oba vrá-
tili, Majnuš již trochu uklidněn! 
Okresní hejtman uložil ještě 
oběma, aby ihned vyřídili všem 
českým úředníkům, aby před 
německými kolegy nedávali na 
sobě ničeho znáti a  chovali se 
k  nim i  nadále stejně přátelsky 
jako dosud. Nato okresní hejt-
man s  Dr. Veškrnou, oba dva 
vážní, odešli mlčky do svých 
úřadoven.

Později vysílány byly rozhla-
sem ještě bližší podmínky tvr-
dého mnichovského rozsudku 
nad Československem. Zněly asi 
takto:

Vyklízení odstoupeného su-
detského území započne dne 1. 
října 1938 a musí býti skončeno 
10. října 1938, aniž by při tom 
došlo ku zničení některých za-
řízení v tomto území. Podmínky 
vyklizení v  jednotlivostech určí 
mezinárodní výbor. Vyklizené 
území bude obsazeno němec-
kými oddíly postupně od 1. října 
1938, přičemž jednotlivé územ-
ní úseky byly na mapě přesně 
vyznačeny. Nejdéle do 10. října 
1938 obsadí německé vojsko 

všechno toto území převážně 
německé.

Mezinárodní výbor určí další 
území, v  nichž bude provede-
no hlasování lidu i  bližší jeho 
modality, přičemž za podklad 
se vezmou modality saarského 
hlasování. Až do provedení hla-
sování budou tato území obsa-
zena mezinárodním vojskem. 
Hlasování lidu musí býti prove-
deno nejdéle do konce listopa-
du 1938.

Konečné určení hranic pro-
vede rovněž mezinárodní vý-
bor, který se bude říditi etno-
grafickým rozvrstvením a  jest 
oprávněn podle těchto směrnic 
navrhnouti velmocím odstup 
jednotlivých území bez hlaso-
vání lidu.

Během šesti měsíců může 
obyvatelstvo na odstoupeném 
území, popřípadě pro odstou-
pené území použíti práva opce. 
Bližší podmínky určí německo - 
československý výbor.

ČSR propustí ze svého vo-
jenského a  policejního svazku 
všechny sudetské Němce, po-
kud o to budou žádati, a sice do 
čtyř týdnů. V této době propustí 
také všechny politické zajatce 
německé národnosti.

Během dvou měsíců musí býti 
vyřešen také problém polských 
a  maďarských menšin v  Čes-
koslovensku. Zajišťuje se po 
přijetí všech těchto podmínek 
mezinárodní záruka nových 
hranic československého státu. 
Jakmile bude rozřešena i otázka 
polských a maďarských menšin 
v ČSR, připojí se i Německo a Ita-
lie k této mezinárodní záruce.

V mezinárodním výboru, usta-
noveném touto mnichovskou 
dohodou, bude i  českosloven-
ská vláda zastoupena jedním 
členem.

Mezinárodní výbor bude řešiti 
i všechny otázky, které by vzešly 
v důsledku odstupu území.

Pláč i  vztek námi všemi lom-
coval, když jsme vyslechli tento 
krutý ortel! Nezbyla nám tedy 
ani jiskřička naděje, že si bu-
deme směti znovu vybojovati 
celistvost našeho státu! Podplk. 
Šitina a mnohý jiný zase hubuje, 
nadává, jiný pláče, každý však ví, 

že musíme uposlechnouti, že 
by bylo šílenství pouštěti se do 
nějakého nejistého dobrodruž-
ství, jsme-li všemi opuštěni, a že 
by to byla třebas zkáza i celého 
českého národa.

Pak byl vysílán ještě armádní 
rozkaz vrchního velitele česko-
slovenské branné moci armád-
ního generála Krejčího k vojsku. 
Nařizoval naší neporažené ar-
mádě toto:

„Vláda ČSR musela v důsledku 
tlaku světových událostí svoliti 
k odstupu některých území na-
šeho státu sousednímu státu. 
Také armáda připojuje se k hlu-
bokému smutku nad zmenše-
ným dědictvím našich předků. 
Musíme my vojáci i dále zůstati 
ochranou a  pýchou národa 
v  těchto těžkých dobách. Zá-
padní Evropa a také naši spojen-
ci žádají od nás kategoricky tuto 
oběť, aby se zabránilo světové 
válce. Přísahali jsme presiden-
tu republiky a  jeho vládě bez-
podmínečnou poslušnost za 
všech okolností. Osud nám nyní 
ukládá, abychom splnili svoje 
povinnosti ze velmi trpkých 
okolností! My vojáci řídíme se 
chladnokrevně jen svým rozu-
mem a  jsme zvyklí potlačovati 
svoje city. I náš nejvyšší koman-
dant, president republiky, pak 
předseda vlády a všichni repre-
sentanti našeho státu musí se 
říditi jen chladnokrevným rozu-
mem, aby náš stát neutrpěl ješ-
tě větších ztrát.

V  čele státu stojí osoby, mezi 
něž patří i zakladatelé a budova-
telé tohoto státu. Požívali vždy 
naši plnou důvěru a  budou ji 

požívati i v budoucnosti, poně-
vadž jsme přesvědčeni o  nich, 
že podnikli vše lidsky možné. 
Správný voják musí uměti snésti 
i  nezdar! I  tím projevuje hrdin-
ství!

Naše armáda nebyla poraže-
na a podržela v plné míře svoje 
dobré jméno! Podrží ho i v bu-
doucnosti! Republika nás bude 
i  dále potřebovati! Zachováme 
tudíž rozvahu a  ještě blíže se 
k  sobě přimkneme! Splníme 
svoji přísahu do posledního 
slova! Slovo muže je silnější 
než kámen! Svojí pohotovostí 
zachránila armáda již dnes ná-
rod před ještě větším nebez-
pečím! Máme pevnou důvěru, 
že národ i z těchto těžkých dob 
šťastně vyjde a my vojáci se také 
budeme o to přičiňovati všemi 
silami! Naše vláda a  náš národ 
najdou nás proto vždy připrave-
né a ochotné ke všem obětem!“

Je konec! Vydáme bez boje 
všechny naše pevnůstky! Ode-
jdeme odsud se sotva tajeným 
pošklebkem těch, kteří nás 
nenávidí! Máme-li však odejíti, 
odejdeme odtud jako muži, se 
smíchem na rtech a s hlubokým 
žalem v srdcích! Nedáme niko-
mu najevo, že naše srdce přeté-
kají bolestí! Utajíme před nimi 
náš bol, budeme tvrdí i  sami 
k sobě a zachováme klid a roz-
vahu až do posledních okamži-
ků, byť tyto byly v  Bruntále už 
sečteny!

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.
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PROGRAM KINA CENTRUM - SRPEN 2023
1. - 2. 8. v 17:00 MS 100 Kč
MIA A JÁ VE FILMU
Animovaný, rodinný, Německo, Austrálie, 
Belgie, Indie, 85́ ,dabing

1. - 2. 8. v 18:00 VS 130 Kč
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI 
SVĚTY 
Animovaný, rodinný, USA, 140‘, dabing 

1. 8. v 19:30 MS 130 Kč
INSIDIOUS: ČERVENÉ DVEŘE
Horor, USA, 107‘, titulky, 15+

2. 8. v 19:30 MS 90 Kč SENIOR KLUB
PAPPA MIA!
Komedie, USA, 89‘, titulky, 12+

3. - 6. 8. v 17:00 VS 140 Kč
ŽELVY NINJA: MUTANTNÍ CHAOS
Animovaný, akční, komedie, USA, 94‘, da-
bing, premiéra

3. - 6. 8. v 18:00 MS 140 Kč
NKDY NEŘÍKEJ NIKDY
Komedie, romantický, ČR, 104‘, 12+, premi-
éra

3. - 6. 8. v 19:30 VS 140 Kč 
MEG 2: PŘÍKOP
Akční, dobrodružný, horor, USA, 117‘, titul-
ky, 12+, premiéra

7. - 9. 8. v 17:00 MS 120 Kč
KRAKENTEENA RUBY
Animovaný, rodinný, USA, 90‘, dabing

7. - 9. 8. v 18:00 VS 150 Kč
MISSION IMPOSSIBLE: ODPLATA - 1. 
ČÁST 
Akční, thriller, USA, 163‘, dabing, 12+

7. - 9. 8. v 19:30 MS 130 Kč
MLUV SE MNOU
Horor, Austrálie, 94‘, titulky, 15+, premiéra

10. - 12. 8. v 17:30 VS 140 Kč
GRAN TURISMO - DABING 
13. 8. v 17:30 VS  140 Kč

GRAN TURISMO - TITULKY 
Akční, sportovní, USA, dabing + titulky, 12+, 
premiéra

10. 8. v 19:00 MS 130 Kč
RAMBO: PRVNÍ KREV
Akční, drama, USA, 93‘, titulky, 15+, restauro-
vaná verze

10. - 13. 8. ve 20:00 VS 140 Kč
PAVUČINA
Horor, USA, 88‘, titulky, 15+, premiéra

11. 8. v 17:00 MS 100 Kč
MYŠKA A MEDVĚD NA CESTÁCH
Animovaný, rodinný, Francie, Lucembursko, 
80́ , dabing

12. - 13. 8. v 17:00 MS 100 Kč
ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU
Dobrodružný, komedie, Francie, 111‘, dabing

14. - 16. 8. v 17:00 VS 120 Kč
INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU
Dobrodružný, akční, USA, 154‘, dabing

14. - 16. 8. v 17:30 MS 130 Kč
#ANNAISMISSING
Drama, thriller, ČR, 108‘, 12+, premiéra

14. - 15. 8. ve 20:00 MS 120 Kč
NIC VE ZLÝM
Komedie, akční, 108‘, USA, titulky

16. 8. ve 20:00 MS 90 Kč SENIOR KLUB
TO TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO
Romantický, komedie, SR, 98‘, 12+

17. - 20. 8. v 17:00 VS 140 Kč
BLUE BEETLE
Akční, fantazy, USA, 127‘, titulky, 12+, premi-
éra

17. 8. v 17:30 MS 100 Kč
ZACHRAŇTE TYGRA
Dobrodružný, Itálie, 94́ , dabing

17. - 20. 8. ve 20:00 VS 140 Kč
ONEMANSHOW: THE MOVIE
Komedie, ČR, 100‘, 12+, premiéra

18. - 20. 8. v 17:30 MS 120 Kč
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA
Animovaný, rodinný, Ukrajina, 90‘, dabing

21. - 23. 8. v 17:00 VS 130 Kč

TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MON-
STER 
Akční, sci-fi, USA, 127‘, dabing

21. 8. v  18:30 MS 140 Kč FILMOVÝ KLUB  
120 Kč
NEVINNÝ
Komedie, krimi, Francie, 99‘, titulky, 15+, pre-
miéra

21. - 23. 8. v 19:45 VS 130 Kč
RYCHLE A ZBĚSILE 10 
Akční, krimi, thriller, USA, 141’, dabing, 12+

22. - 23. 8. v 18:30 MS 120 Kč
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ
Drama, ČR, 90‘, 12+

24. - 27. 8. v 17:00 MS 130 Kč
LETÍME 2
Animovaný, rodinný, Německo, Belgie, Nor-
sko, 85‘, dabing, premiéra

24. 8. v 17:30 VS 120 Kč
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 150’, dabing, 
12+

24. - 27. 8. v 19:00 MS 140 Kč
VOCASY NA TRIPU
Komedie, USA, 93‘, dabing, 15+, premiéra

25. - 27. 8. v 18:00 VS 140 Kč
OPPENHEIMER
Drama, historický, USA, VB, 180‘, titulky, 15+

28. - 30. 8. ve 17:00 MS 120 Kč
MEZI ŽIVLY 
Animovaný, rodinný, USA, 109‘, dabing

28. - 30. 8. v 17:30 VS 130 Kč
BARBIE
Komedie, fantazy, USA, 114‘, dabing

28. - 30. 8. v 20:00 VS 140 Kč
JÍZDA SMRTI
Thriller, USA, titulky, 12+, premiéra

31. 8. - 3. 9. v 17:00 VS 130 Kč
STRAŠIDELNÝ DŮM
Komedie, rodinný, 120‘, USA, dabing

31. 8. v 18:30 MS 140 Kč FILMOVÝ KLUB  
120 Kč
LETNÍ SVĚTLO, A PAK PŘIJDE NOC
Komedie, drama, Island, 111‘, titulky, 12+, pre-
miéra

31. 8. - 3. 9. v 19:45 VS 140 Kč
EQUALIZER 3: POSLEDNÍ KAPITOLA
Akční, krimi, USA, titulky, 12+, premiéra
 Na září připravujeme:
Bod zlomu, Tlapkova patrola ve velkofilmu, 
Moje tlustá řecká svatba 3, Sestra 2, After: 
Odloučení, Němá tajemství a další.
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Hasiči varují před požáry elektrokoloběžek 
Vzhledem ke zvyšujícímu se 

počtu požáru elektrokoloběžek 
apelují hasiči na provozovatele, 
aby předcházeli vzniku požáru 
těchto zařízení, především pak 
aby:

neprovozovali zařízení se zjev-
ně mechanicky poškozeným 
akumulátorem,

vyřadili zařízení, jehož akumu-
látor vykazuje známky vnitřního 
poškození, jako např. nafouknu-
tí akumulátoru, vývin kouře či 
zápachu při nabíjení akumulá-
toru, únik kapaliny z  akumulá-
toru,

nevystavovali zařízení dlou-
hodobému působení nepříz-
nivých vnějších vlivů, jako jsou 
zvýšené teploty (cca nad 50 °C), 
extrémně nízké teploty, koroziv-
ní a vlhké prostředí,

nabíjeli akumulátor v souladu 
s návodem výrobce a využívali 
ždy jen oficiálních a  předepsa-
ných nabíječek,

zajistili pravidelnou údržbu 
a servis zařízení,

neprováděli neodborné úpra-
vy a opravy zařízení.

Jak se chovat při požáru ta-
kového zařízení, čím je mož-
né hasit?

Při požáru, pokud je to mož-
no, odstranit hořlavý materiál 
z  okolí koloběžky, respektive 
v  počáteční fázi roz-
voje požáru (např. 
vývin kouře) přesu-
nout koloběžku na 
volné venkovní pro-
stranství. Pokud je 
koloběžka nabíjena 
a dojde k rozvoji ne-
standardní situace – 
okamžitě odpojit koloběžku od 
zdroje napájení a  postupovat 
dle pokynů výše.

Hašení lze provádět vodou či 
libovolným hasicím přístrojem. 
Samotné hašení může být kom-
plikované, neboť požár je živen 

chemickou reakcí probíhající 
uvnitř akumulátoru. Tento efekt 
má za následek velkou spotřebu 
hasební látky a lze konstatovat, 
že i po zdánlivém uhašení pla-
menného hoření je akumulátor 
ještě dlouho zdrojem rizik v po-
době vývinu toxických zplodin 
hoření s  rizikem opětovného 
rozvoje plamenného hoření. 
Proto doporučujeme vyhýbat 

se jakémukoli kon-
taktu s kouřem a ra-
ději zavolat hasiče. 

Jak rychle a snadno 
vznikne požár elek-
trické koloběžky mů-
žete vidět na videu, 
které najdete pod 

přiloženým QR kódem. 

Při požáru elektrokoloběž-
ky evakuovali hasiči 33 osob

Celkem 33 osob muselo být 
evakuováno při požáru elektro-
koloběžky v městské části Mo-

ravská Ostrava a  Přívoz v  pon-
dělí 24. dubna. 

Informace o  požáru byla na 
operační středisko hasičů na-
hlášena v  pondělí 24. dubna 
po šesté hodině ranní. Na místo 
události byly vyslány celkem tři 
jednotky profesionálních hasičů 
ze stanic Ostrava-Fifejdy, Ostra-
va-Přívoz a Ostrava-Zábřeh.

Hasiči ihned po příjezdu na 
místo události začali s  likvidací 
požáru elektrokoloběžky, kte-
rá byla vynesena na bezpečné 
místo. Zároveň byla provádě-
na evakuace osob bytového 
domu, kdy u 15 osob bylo nutné 
použít vyváděcí masku, 1 osoba 
musela být za pomoci hasičů 
z domu vynesena, 7 osob se bě-
hem požáru nadýchalo zplodin 
hoření a byly předány do péče 
zdravotnické záchranné služby.

Předběžná škoda je vyčíslena 
na 300 tis. korun. 

Zdroj:  Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje 

Na rozlučkovém výletě v Praze stihly  Stonožky i soutěž 
Letošní rozloučení s několika 

juniory, kteří odchází studovat 
mimo Bruntál, jsme pojali ne-
tradičně. Místo závěrečného 
koncertu jsme si letos zvolili 
společný výlet do Prahy a jako 
bonus v Praze i poslední spo-
lečnou soutěž Open Czech 
Cup v Top Hotelu Praha. 

Soutěž dopadla přímo fa-
mózně. Ve společných for-
macích jsem získali hned dvě 
příčky nejvyšší: 1. místo - Čas 
pro tebe - junior formace 
show, contemporary; 2. místo 
- Metro - junior formace show, 
contemporary. V  soutěži só-
listů patřila “bedna” pouze 
nám, soupeři neměli šanci: 1. 
místo - Vojtěch Kolda, 2. mís-
to - Natálie Pohanělová, 3. 
místo - Kristýna Fojtíková, do 
finále postoupily také Kristýna 
Vašíčková a  Kateřina Divišo-
vá. Do finále se nevešly Eliška 
Musilová, Eliška Sedláčková, 
Anna Mikulková a  Karolína 
Valová.

V pátek 23. června jsme při-
jeli vlakem do Prahy. Večer 
nás v Top Hotelu Praha zrovna 
„top“ nepřivítali. Na chodbách 
totiž nesvítila světla. Jeden by 
si myslel, že je to jen otázka 
jednoho večera, ale jak se uká-
zalo, hoteliér šetří a hosté hrají 

celou dobu “na slepou bábu”. 
V sobotu jsme ráno soutěžili 

a odpoledne jsme se jeli podí-
vat na medúzy. Zajímaví živo-
čichové s  tanečními vlohami. 
Takže jsme si s  nimi také za-
tančili. Večer jsme měli koupe-
né vstupenky do divadla Po-
nec na představení I carry, you 
hold izraelské choreografky 
Olivie Court Mesa. Příběh byl 
o rovnosti ve vztahu, o komu-
nikaci a  důvěře. Technika tzv. 
partneřiny byla vyšperkova-
ná do dokonalosti, kdy velmi 
drobná Olivie dokázala i  zve-
dané figury s  o  hlavu vyšším 
partnerem Yochai Gintonem. 

Naši tanečníci pospolu vel-
mi často budí pozornost, jsou 
vždy upravení, umí se slušně 
chovat a jsou roztomilá parta. 
Tak si nás i na představení I car-
ry you hold někdo všiml. Byla 
to paní organizátorka akce 
Tanec Praha a pozvala nás na 
druhý den na workshop s obě-
ma tanečními interprety, Olivií 
a Yochaiem. Taková příležitost 
se neodmítá, a tak jsme v ne-
děli ráno vyrazili na dvouho-
dinový workshop určený pro 
taneční profesionály. Trošku 
jsme se obávali, ale “Stonožka 
je nej” a naši junioři se zhostili 
své role dokonale a nádherně 

splynuli s profi tanečníky v je-
den kompaktní tvořivý celek. 
Jako trenérka musím říct, že 
jsem cítila velkou pýchu. Ne-
jen že byl workshop vedený 
v  angličtině a  bylo třeba vní-
mat víc, ale naši Bruntaláčci 
se museli také okamžitě při-
způsobit tanci v páru s úplně 
cizími dospělými tanečníky 
a  symbióza byla nádherná. 
Škoda, že nikdy nikdo nevidí, 
co se na workshopech děje, 
protože tam vznikají neopa-
kovatelné pohybové variace, 
které jsou však určené pouze 
pro samotné tanečníky tady 
a teď. Jen já sama jsem si uží-
vala to pohybové divadlo jako 
divák. 

Skvěle rozpohybovaní po 
workshopu jsme si na Václa-
váku dali oběd a šli se chystat 
zpátky do hotelu na soutěž 
formací. Večer jsme si vyrazi-
li na procházku do japonské 
zahrady u hotelu a pak si ještě 
zahráli “město, jméno, kosme-
tika, sprosté slovo “. 

V  pondělí 26. června ráno 
jsme odjeli do České televize, 
kde nás čekala prohlídka. Pro-
váděla nás Miluška Křížková 
(Konvalinová), která se mnou 
zakládala Stonožku před 34 
lety a  nyní žije v  Praze a  pra-

cuje v  ČT. Prohlédli jsme si 
ohromné prostory, kde se na-
táčí, připravuje zpravodajství, 
studia pohádek, ohromil nás 
strop se stovkami kamer, které 
se zaměřují na účinkující, dali 
si v ČT oběd a pak strávili čas 
mezi pohádkovými postavič-
kami a  filmovými fotografie-
mi. 

Jak už to ale bývá, zazvonil 
zvonec „cililink“ a junior výle-
tu do Prahy byl konec a hurá 
vláčkem domů i  s  protivnou 
průvodčí. 

Do vzpomínek jsem si ulo-
žila, že medúza nemá mozek, 
Aničku jsme zapomněli na zá-
chodě, Ela ztratila mobil, bas-
ketbal s  polštářem, noční lov 
na můry, robot, co rozvážel 
jídlo, obrazovky u  tanečního 
parketu, které zobrazovaly, 
kdo právě soutěží, při caribic 
dance disciplínách bubnoval 
opravdový Brazilec, Rafi byla 
vedoucí hygienické stanice, 
Kika věděla všechno a  Vojtův 
mobil má nejlepší navigaci. 

Tím skončilo taneční a  he-
recké dětství pro Kačku Divi-
šovou, Kristi Fojtíkovou a  Ani 
Mikulkovou. Ať jste šťastné 
v  nové etapě života! Stono, 
stono, stonožka … 

Tamara Vlachynská  
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Fitnessky dovezly medaile z evropské soutěže i mistrovství ČR
Osmý ročník European 

Powerfit natural cup Ruži-
nov

ŠK Powerfit Bratislava uspo-
řádal 20. května osmý ročník 
soutěže European Powerfit 
natural cup Ružinov. V Domě 
kultúry CULTUS předvedli 
soutěžící výsledky své jarní 
přípravy. Nejen fitness dětí, 
ale i další kategorie naturální 
kulturistiky a  fitness ovládly 
sobotní maratón, ve kterém 
mohli diváci vidět celkem 
120 závodníků na 159 star-

tovních pozicích. V  soutěži 
měly svá zastoupení tyto 
země: Česká republika, Slo-
vensko, Maďarsko, Německo 
a Ázerbajdžán.

Celkem bylo v  soutěži 6 
fitnessových kategorií. Na 
rozdíl od MMČR v  Bruntále 
byly děti věkově rozděleny 
odlišně. Tato akce je finanč-
ně podpořena městem Brun-
tálem.

Fitness dětí 10 - 12 let: 6. 
místo Alžběta Kárníková; 12 
- 14 let: 1. místo Natálie Háj-

ková, 3. místo Nikola Kerhar-
tová, 5. místo Veronika Ko-
lomá. Fitness DUO: 1. místo 
Nikola Kerhartová a  Natálie 
Hájková; 5. místo Aneta No-
váková a Anna Cecílie Vodič-
ková.

SKFČR – Mistrovství ČR ve 
fitness

V neděli 4. června proběhlo 
ve sportovní hale SPŠ v Jed-
novnicích „Mistrovství ČR 
ve fitness 2023“ pořádané 
Svazem kulturistiky a  fitness 
České republiky. Premiérově 

se tohoto mistrovství mohli 
účastnit závodníci z  jiných 
sportovních asociací. Soutě-
že se zúčastnilo 53 závodní-
ků v 63 startovních pozicích. 

Fitness dívek do 13 let: 1. 
místo Nikola Kerhartová, 11. 
místo Alžběta Kárníková; 
12. místo: Veronika Kolomá. 
Fitness dívek nad 13 let: 4. 
místo Natálie Hájková; Fit-
ness dětí – dvojice: 1. místo 
Nikola Kerhartová a  Natálie 
Hájková. 

Eva Mistrová

Účastnice SKFČR – Mistrovství ČR ve fitness: (zleva) A. Kárníková, N. 
Hájková, V. Kolomá a N. Kerhartová. 	                  Foto: archiv

European Powerfit natural cupu v Ružinově se zúčastnily závodni-
ce: (zleva) A. C. Vodičková, A. Kárníková, N. Hájková, N. Kerharto-
vá, V. Kolomá, E. Mistrová, A. Nováková.  	                   Foto: archiv 

Běžec Radim Šesták italské 
horko nepodcenil   

Výborné 24. místo v hlavním 
závodě a 2. místo v kategorii 
mužů nad 50 let obsadil Ra-
dim Šesták z Olympie Bruntál 
v závodě   družebního klubu 
v italském Castellaranu. 

Závod se běžel v  neděli 11. 
června. V  závodě na 10 km 
startovalo kolem 1000 rekre-
ačních běžců, v  hlavním zá-

vodě bylo registrovaných 157 
závodníků. 

I  když start byl již v  9 ho-
din, bylo velké vedro, a proto 
začal Šesták velmi opatrně. 
V kopcovité trati ale i přes kri-
zi udržel dobré tempo a dosá-
hl výborného času 40:39 min.

(ju)

Jan Urban převzal ocenění od 
České unie sportu

V  průběhu červnové pora-
dy zástupců sportovních klu-
bů a  tělovýchovných jednot 
předali představitelé České 
unie sportu ocenění v  po-
době zlatého odznaku ČUS 
a  děkovného dopisu Janu Ur-
banovi z  Okresního sdružení 
ČUS v Bruntále. Ten se agendě 
týkající se sportu a  pomoci 
klubům v terénu věnuje od 1. 
července 1973, kdy nastoupil 
jako metodik Okresního výbo-
ru ČSTV v Bruntále, dodnes. 

Ve své obětavé funkcionář-
ské práci pro sport tak pra-
cuje nepřetržitě 50 let. „Jsme 
hrdi, že v naší organizaci máme 
takové nadšence, kteří dlouho-
době pomáhají rozvoji sportu. 
Právě na těchto lidech sport 
stojí,“ ocenil činnost Jana Ur-
bana předseda ČUS Miroslav 
Jansta.		      Zdroj: ČUS

Jan Urban převzal ocenění od 
České unie sportu.  

Foto: archiv ČUS
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Bruntálští plavci po několika letech opět na Mistrovství ČR 
mladšího žactva

Ve dnech 17. a  18. června 
se v  Mladé Boleslavi kona-
lo Letní mistrovství České 
republiky mladšího žactva 
v plavání. O medaile zde bo-
jovali dvanáctiletí žáci a žač-
ky. Po několika letech pauzy 
se na toto mistrovství opět 
kvalifikovali dva bruntálští 
plavci, a  to Karolína Mitová 
a Adam Simko.

Mistrovství bylo rozděleno 
do tří půldnů. Adam Simko 
startoval v každém z půldnů 
2x, absolvoval tedy celkem 
6 startů, Karolína Mitová ab-
solvovala v  každém půldnu 

po jednom startu. 
Karolína sice na medailo-

vé pozice nedosáhla, své 
starty na tratích 100 a  200 
m motýlkem a 50 m volným 
způsobem však proměnila 
v nové osobní rekordy.

Adam Simko si mistrov-
ství užil i  s  medailovým 
umístěním. První medaili 
bronzového typu vybojo-
val v závodě na 100 m prsa. 
Druhou bronzovou medaili 
získal v závodě 100 m polo-
hový závod. V  závodě 200 
m polohový závod mu me-
dailová pozice unikla o  ne-

celou sekundu, a obsadil tak 
krásné 4. místo. V závodě na 
100 m znak Adam sice pře-
konal letitý klubový rekord 
dvanáctiletých, který dosud 
držel Tomáš Brada, na me-
daili to však rovněž nesta-
čilo, a  Adam tak skončil na 
pěkném 6. místě. V  neděli 
si však Adam vše vynahra-
dil. V infarktovém závodě na 
200 m prsa Adam zabojoval 
a  k  úžasu a  radosti trenéra 
i  přítomné maminky se po 
dohmatu radoval ze stříbrné 
medaile a nového osobního 
rekordu vylepšeného o  ce-

lých 7 sekund. Poslední me-
daili, a  to opět  bronzovou, 
Adam vybojoval v  nároč-
ném závodě 400 m poloho-
vý závod, který zvládl taktic-
ky velmi dobře a stejně jako 
všechny své předchozí star-
ty tak i tento znamenal nový 
osobní rekord.

Trenér Jan Michalík tak 
toto mistrovství hodnotí 
jako velmi vydařené a  věří, 
že minimálně oba plavci se 
mistrovství zúčastní i v  jeho 
zimní části. 

Jan Michalík 

Veronika Mazalová druhá a třetí na velké ceně Prahy
Minulý víkend se konal 

v  Praze jeden z  největších 
mezinárodních turnajů mlá-
deže ve stolním tenise v Ev-
ropě, a to Velká cena Prahy.

Letos se jí zúčastnilo 431 
hráčů a  hráček z  15 zemí 
a téměř ve všech kategoriích 
od U 11 do U 19 se na medai-
lové pozice probojovali také 
čeští zástupci.

Mezi tyto medailisty patří 
i  naše stolní tenistka Vero-
nika Mazalová z  TJ Olympia 
Bruntál. V  pátek 23. června 
se rozehrála soutěž druž-
stev, Veronika startovala 
společně s  Věrou Jaramillo 
z Plzně. Tato dvojice obsadi-
la druhou příčku, když pro-
hrála ze 14 zápasů hraných 
na 3 vítězné sety pouze dva 
zápasy.  

V sobotu 24. června začaly 
závody jednotlivců. Hrály se 

čtyřčlenné skupiny, z  nichž 
hráči na prvních dvou mís-
tech postupovali do vy-

řazovacích bojů. Veronika 
s  přehledem svou skupinu 
vyhrála a  tím měla v  neděli 

první kolo volné. Mezi os-
mičkou nejlepších hráček 
svedla boj o  postup do se-
mifinále se slovenskou hráč-
kou a  zvítězila 3:1. V  semifi-
nále však podlehla pozdější 
vítězce této kategorie Slo-
vence Lindě Majerčíkové 1:3. 
Škoda, že se Veronice nepo-
dařil zopakovat výsledek ze 
soutěže družstev, kdy tuto 
hráčku porazila 3:0. Tímto 
tedy  obsadila skvělé koneč-
né 3. místo. 

Bylo to poprvé, co v  Praze 
dosáhla v  soutěži jednotliv-
ců na medaili. Zatím si vždy 
odvezla z  Velké ceny pouze 
cenný kov ze soutěže druž-
stev.   Blahopřejeme k  zisku 
dvou medailí a přejeme dal-
ší úspěchy v  nadcházejících 
soutěžích. 

Jan Urban, Klaudie Mazalová 
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Rozloučili jsme se

Paní Spálovská oslavila narozeniny 
V  měsíci červnu oslavila 

krásné 85. narozeniny paní 
Ludmila Spálovská, rodačka 
z  Raškovic v  okrese Frýdek 
Místek, která v Bruntále žije 
půl století a  je zde velmi 
spokojená. Největší radost 
jí v  současné době dělá 
tříletá pravnučka. Pevné 
zdraví a splnění všech přání 
popřála oslavenkyni se sr-
dečností sobě vlastní radní 
města paní Jana Franková.

18. 5. Karel Zapalač (1932) Světlá Hora, 19. 5. Ondřej Kuchař (1940) Leskovec nad Moravicí, 25. 5. Ivana Drtilová (1967) 
Bruntál, 27. 5. Břetislav Krejčí (1925) Karlovice, 31. 5. Alena Polcarová (1950) Karlovice, Karel Maňák (1956) Nové Heřmi-
novy, 2. 6. Oskar Galíček (1957) Bruntál, 3. 6. Roman Zátopek (1942) Dlouhá Stráň, Pavel Cekl (1960) Bruntál, 4. 6. Anna 
Csőgörová (1938) Moravský Beroun, 11. 6. Jana Kerpčarová (1967) Bruntál, 14. 6. Julie Gajdáčová (1951) Horní Benešov, 
18. 6. Marie Trusinová (1927) Bruntál, Martin Kubalák (1941) Bruntál, Vít Albrecht (1986) Bruntál, Ing. Karel Raszka 
(1940) Bruntál, 19. 6. Pavla Breyerová (1943) Bruntál, 20. 6. František Zeman (1937) Horní Benešov, Jaroslav Vojtík 

(1973) Dětřichov nad Bystřicí, Drahomíra Švandová (1939) Bruntál, 21. 6. František Holuša (1949) Bruntál, Josef Putna (1939) 
Bruntál, Veronika Kováčiková (1938) Mnichov, 29. 6. Antonín Gažak (1948) Dětřichov nad Bystřicí, Marie Hrozová (1939) Brun-
tál, 2. 7. Rudolf Vojtík (1943) Bruntál, 7. 7. Václav Čulák (1959) Horní Benešov, 9. 7. Jan Zubíček (1945) Bruntál, Anna Krupová 
(1943) Bruntál, 10. 7. Ing. Vlastimil Rauer (1952) Dvorce,

Blahopřejeme květnovým 
jubilantům 

94 let	
Vlasta Marková

91 let	
Marie Grossová 

90 let	
Anežka Hanušová
Jiřina Pospíšilová 

85 let	
Věnceslava Gánovská 
Vlasta Tomešková 
Josef Jančo 
Marie Jiroušková 
	
80 let	
Alois Holeček 
Přemysl Hrnčárek 
Anastázie Metelková 
Libuše Krpcová 

Blahopřejme jubilantům v červnu
94 let 
Marie Janků 

90 let
Jarmila Synková
Jiřina Joslová 
Jan Šajtar 

85 let
Drahomíra Loukotová 
Františka Peschková 
Ludmila Spálovská 
Emilie Nesvadbová 

80 let
Alicja Jašiček 
Miroslav Ječný 
Jaroslava Imreová 
Věra Korabová 
Jana Jonášová 
Zdeněk Vinter 
Rudolf Vojtík 
Lubomír Svoboda 

Koupím do sbírky staré pivní lahve s  litými nápisy, staré 
pivní sklenice, tácky, ohříváčky, cedule, reklamy a další staré 
věci z pivovarů a hospod. Koupím také svaté porcelánové 
sošky, vzadu s třímístným kódem nebo TP. T. 734 282 081

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z. s.

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdeč-
ně blahopřeje svým členům, kteří v červnu a červenci oslavili 
své narozeniny. Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné po-
hody a hlavně zdraví do dalších let.  

80 let
Anna Wernerová
Anna Jarolímová
Jana Hájková 

75 let
Libuše Štýbnarová

Alice Palátová
Zdeňka Tučková

70 let 
Jana Smudová
Jaroslav Vrubl

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Vzpomínka
Dne 28. června uplynul rok od úmrtí 
Ing. Jaromíra Pimka. 
S láskou vzpomínají syn Jiří a sestra 
Marie, rodina a přátelé.

inzerce
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Bruntálští mladí včelaři opět zářili v celostátní soutěži Zlatá včela
Po roce opět odjeli vybraní 

mladí včelaři z bruntálského 
včelařského kroužku APIS 
Bruntál na krajské kolo ce-
lostátní vědomostní soutě-
že Zlatá včela. Krajské kolo 
se konalo 29. - 30. dubna 
v  Morávce v okrese Frýdek-
-Místek. Za náš kroužek 
soutěžili Filip Bálint, Jan Ko-
páček a  nejmladší Bohdan 
Kukla. Všichni s  přehledem 
prošli všemi soutěžními 
disciplínami: znalostní test, 
mikroskopování, botanika, 
včelařské pomůcky a  prak-
tické včelaření. 

V  silné konkurenci 53 sou-
těžících se v kategorii mlad-
ších žáků Bohdan Kukla 
umístil na krásném 7. místě. 
V  hlavní kategorii starších 
žáků (6.-9. třída) se podaři-
lo obhájit loňské vítězství. 
Tentokrát zvítězil Jan Kopá-
ček, který jako hlavní cenu 
vyhrál včelí úl. Filip Bálint 
obsadil krásné třetí místo. 

Oba dva se tímto probo-
jovali do celostátního kola, 
které se konalo 9.-11. června 
ve včelařském učilišti v  Na-
savrkách. Celostátního kola 
se zúčastnilo 36 nejlepších 
starších žáků z  krajských 
kol z  celé republiky. Soutěž 
byla velmi náročná a  kladla 
na soutěžící opravdu vyso-
ké nároky. V  pátek byl na 

programu vědomostní test 
a  poté veřejná obhajoba 
samostatných prací. V sobo-
tu soutěžící prošli několika 

stanovišti, kde poznávali 
rostliny, včelařské pomůc-
ky, určovali druhy medů, 
následovalo mikroskopo-
vání a  včelařská praxe. Šest 
nejlepších mladých včelařů 
pokračovalo po obědě ještě 
praxí na včelnici Libáň, kam 
se nominoval i  náš Filip Bá-
lint.

V  neděli přišlo rozuzlení 
celé soutěže. Napětí mezi 
dětmi i  vedoucími se dalo 
krájet. Pro vítěze byly na-

chystány velice hodnotné 
ceny, jako medomety, úly, 
mikroskop a  další. Ovšem 
krásné památeční ceny do-
stali všichni soutěžící. A  jak 
jsme tedy dopadli?

Kluci potvrdili velmi vyso-
kou úroveň znalostí, když se 
Jan Kopáček umístil celko-
vě na nádherném 10. místě 

a vyhrál krásný mikroskop. 
Filip Bálint posunul laťku 

ještě výše a  obsadil vynika-
jící 4. místo, za které byla 
cena včelí úl. Filipovi jen 
o jediné místo unikla repre-
zentace České republiky na 
mezinárodní včelařské sou-
těži IMYB, na kterou se kva-
lifikovali první tři a  která se 
letos koná ve Slovinsku. 

Musím moc pogratulovat 
všem třem klukům i vedoucí 
Libušce Tranové za skvělou 
reprezentaci našeho brun-
tálského včelařského krouž-
ku mládeže, ale i  města 
Bruntálu, který náš kroužek 
i finančně podporuje.

Tímto bychom chtěli po-
zvat i  případné zájemce 
z  řad školáků, pokud mají 
rádi přírodu a  včely, aby se 
přihlásili na začátku nového 
školního roku do včelařské-
ho kroužku mládeže APIS 
Bruntál. Kontakt najdete 
na našich facebookových 
stránkách Včelařský kroužek 
Bruntál. Schůzky se konají 
v naší včelařské klubovně na 
Jesenické 45. V  městském 
parku máme vlastní výuko-
vou včelnici, kde se děti učí 
praktickému včelaření. 

Martin Pospíšil, 
jednatel ZO ČSV Bruntál

Na Petrině uspořádali na konci školního roku zahradní slavnost
Žáci, rodiče a  učitelé Pet-

rina nenechávají pejsky ze 
záchranné stanice Žerotín 
vlastnímu osudu. Na začát-
ku školního roku se členové 
školního žákovského parla-
mentu dohodli, že by rádi 
pomohli i  těm, kteří jsou 
zcela odkázáni na lidskou 
dobrotu. Spojili jsme se se 
záchrannou stanicí Zastav-
me utrpení v  Žerotíně, která 
se věnuje právě opuštěným, 
zraněným a  nemocným zví-
řatům, zejména pejskům. 
Hned v říjnu jsme se vyjeli do 
útulku podívat. Dovezli jsme 
krmivo, dobroty i  hračky, 
pohráli si a  vyvenčili pejsky, 
dozvěděli jsme se spoustu 
informací o  celém procesu 
od záchrany zvířete, lékařské 
péče až (u  těch šťastnějších) 
k adopci. Zorganizovali jsme 

dobročinný bleší trh a  celý 
výtěžek jsme odeslali na účet 
záchranné stanice. A protože 
víme, že tuto pomoc potře-
bují i  nadále, rozhodli jsme 
se teď na konci školního roku 
uspořádat ve škole Zahradní 
slavnost. Vystoupil zde náš 
úžasný školní sbor, zatanco-
vali tanečníci TŠ Stonožka, 
naši spolužáci připravili ob-
čerstvení pro hosty a  vyšlo 
to. Podařilo se nám vydě-
lat dalších 6 311,- Kč, které 
opět odešleme nebo přive-
zeme našim kamarádům. 
Všem, kteří nám s  touto akcí 
pomáhali, podíleli se na pří-
pravě, programu, realizaci či 
přišli podpořit a nechali tam 
nějakou korunu, moc děku-
jeme. 

Michaela Mikulková, 
ZŠ Bruntál, Školní 2 - Petrin



ČEZNET optický internet je v Bruntále k vašim službám  
 

Vážení obyvatelé Bruntálu, dovolujeme si vás informovat o dokončení výstavby super rychlé optické sítě ČEZNET ve vašem 
městě. Díky této výstavbě došlo k významnému rozšíření nabídky s ohledem na kvalitu připojení k internetu či možnost sledovat 
televizní vysílání. Tato akce se týká jak bytové zástavby, tak konkrétních rodinných domů na adresách, které bylo možné k této 
optické síti připojit. Těšíme se, že si s námi vyzkoušíte pořádný optický internet tak jako tisíce domácností v dalších více než 40 
městech v České republice. Spokojený zákazník, to je náš závazek. 
 

 

Uvítací balíček pro Bruntál 
 

Rychlost internetu   Zvýhodněná cena tarifu   Zvýhodněných měsíců 
500 Mb/s (stahování)  199 Kč (599 Kč) měsíčně  neomezujeme, tedy neomezeně 
 

Další doplňkové služby a informace 
▪ Každý, kdo uzavře smlouvu na internet s tímto tarifem, získává automaticky nárok na balíček internetu a základního TV 

balíčku se 108 programy, zpětným zhlédnutím 7 dnů pro 2 domácí a 2 mobilní zařízení celkem za 299 Kč měsíčně. 
▪ Zařízení (modem) je v ceně služby, tedy zdarma. Není tak nutné si jej kupovat ani v budoucnu doplácet. Pokud by se 

pokazilo, pouze jej vyměníme za nové. Už nikdy další investice z vaší strany, tedy něco jako „doživotní záruka na modem“. 
▪ Symetrický internet, pokud je požadován, je zdarma. 
▪ V případě, že s námi uzavřete smlouvu na dobu neurčitou, máte od nás připojení a instalaci v hodnotě 2.999 Kč automaticky 

zdarma za jasných neskrývaných podmínek, tj. při trvání smlouvy alespoň 2 roky. 
 

Jaká je současná dostupnost ve městě? 
Seznam ulic: 9. května, Cihelní, Dělnická, Dlouhá, Dolní, Družební, Horní, Jaselská, Jesenická, Jiráskova, K. H. Máchy, Květná, 
Lidická, Na Kopečku, Na Nábřeží, Nádražní, Okružní, Pionýrská, Revoluční, Rýmařovská, tř. Obr. Míru, U Rybníka, Uhlířská, 
Zeyerova. Přítomnost v konkrétním domě je odvozena od uděleného souhlasu vlastníků nemovitosti, případně fází výstavby sítě. 
 

Chcete se dozvědět více? 
V případě zájmu se můžete setkat s našimi konzultanty a získat více informací nebo je možné kontaktovat přímo zástupce 
ČEZNETU pro Bruntál, Ing. Jaroslava Říhu na tel.: 778 430 686 nebo na e-mail jaroslav.riha@ceznet.cz. Pokud vás naše služby 
zaujmou, smlouvu s vámi následně sjedná naše zákaznická linka v souladu s legislativou pro uzavírání smluv na dálku. Dostupnost 
internetu si můžete také ověřit na www.ceznet.cz, naše zákaznická linka je +420 211 046 688 je vám k dispozici od pondělí do 
pátku od 8 do 20 hod. Akční cenu získáte, když nám do telefonu sdělíte, že jste z Bruntálu.  
 
Věděli jste např., že Skupina ČEZ provozuje druhou největší optickou síť v rámci ČR? Naše optika navíc splňuje ty nejpřísnější 
požadavky na kvalitu a bezpečnost. Tak neváhejte. Je čas na změnu, právě teď. 

inzerce
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